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Protokół Nr VIII/11 
z dnia 18.05.2011 r. 

 
z sesji Rady Gminy Dobromierz, odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i 
Rekreacji w Dobromierzu, pod przewodnictwem Danuty Świerk - przewodniczącej Rady. 

 
Sesja Rady rozpoczęła się o godz. 14.30 i trwała do godz. 15.45. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz 12 sołtysów. 

 
Ponadto w sesji wzięli udział: Wójt Jerzy Ulbin, Zastępca Wójta Edward Krumplewski, 
Sekretarz Gminy Monika Borysewicz, Skarbnik Gminy Barbara Zapała, oraz kierownicy 
referatów i jednostek organizacyjnych gminy. 
 
Listy obecności stanowią zał. nr 1, 2, 3 do protokołu. 
 
Ad.-1/2. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk otworzyła obrady VIII sesji Rady Gminy Dobromierz.  
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych 
uchwał. Następnie przywitała radnych, sołtysów oraz kierowników referatów i jednostek 
organizacyjnych gminy. 
Poinformowała, że Wójt zwrócił się z pisemnym wnioskiem o wycofanie z porządku obrad 
VIII sesji Rady Gminy projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 
obniżek tygodniowego wymiaru zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko 
kierownicze w szkole oraz ustalenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć pedagogów i 
logopedów. Wpłynął również wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji II 
projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu 
Państwa w trwały zarząd dla Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu 
nieruchomości składających się z działek nr 148/63 o pow. 0,0151 ha, nr 148/64 o pow. 
0,0026 ha, nr 148/67 o pow. 0,0590 ha położonych w Dobromierzu. W związku z 
przedstawionymi wnioskami radni otrzymali II porządek obrad VIII sesji Rady Gminy 
Dobromierz.  
 
II porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie w głosowaniu: 15 – radnych za. 

 
II porządek obrad VIII sesji Rady Gminy Dobromierz w dniu 18 maja 2011 r. 

Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz 

Skarbu Państwa w trwały zarząd dla Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej 
we Wrocławiu nieruchomości składających się z działek nr 148/63 o pow. 0,0151 
ha, nr 148/64 o pow. 0,0026 ha, nr 148/67 o pow. 0,0590 ha położonych w 
Dobromierzu. PROJEKT NR II 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 
Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we 
Wrocławiu z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. 
„Budowa sieci wodociągowej we wsi Dzierzków, Bronówek, Dobromierz oraz 
budowa wodociągu przesyłowego z Dobromierza do Bronówka w Gminie 
Dobromierz”. 
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7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobromierz na lata 2011-2020. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011. 
9. Interpelacje i wnioski radnych. 
10. Wolne wnioski, zapytania, informacje. 
11. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Ad.-3. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że protokół z ostatniej sesji został 
wyłożony do wglądu w Biurze Rady, nie wniesiono do niego żadnych uwag, stąd stwierdziła, 
iż został on przyjęty przez aklamację. 
 
Ad.-4. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedłożonej 
informacji o pracy Wójta w okresie między sesjami? 
Pytań nie zgłoszono. 
 
Ad.-5. 
-Inspektor ds. nieruchomości Lilianna Błyskosz omówiła II projekt uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa w trwały zarząd dla 
Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu nieruchomości składających się z 
działek nr 148/63 o pow. 0,0151 ha, nr 148/64 o pow. 0,0026 ha, nr 148/67 o pow. 0,0590 ha 
położonych w Dobromierzu. Sprawa dotyczy darowizny działek, które są położone w 
Dobromierzu w pobliżu terenów zbiornika wody „Dobromierz” i przekazywane są na rzecz 
Skarbu Państwa, a oddane w trwały zarząd dla RZGW. Działalność statutowa jaką prowadzi 
RZGW opiera się w ponad 90% na podstawie ustawy Prawo wodne, z której wynika, że 
podstawową działalnością RZGW jest dbałość o zbiornik, wodę i tereny przyległe. Poprzez 
działki, które mają być przedmiotem darowizny będzie możliwy łatwy dostęp do drogi, która 
umożliwi w przyszłości dokonanie podziałów z wydzieleniem części zaplecza technicznego, 
czy też budynków mieszkalnych. Sprawa przekazania dla Regionalnego Zarządu tych terenów 
toczy się od ponad 3 lat i wcześniej nie mogła być zrealizowana z uwagi na to, że grunty które 
gmina otrzymała na podstawie decyzji Wojewody Dolnośląskiego uniemożliwiały dokonanie 
podziałów w celu wydzielanie działek zabudowanych budynkami mieszkalnymi z zapleczem 
technicznym. Działki te umożliwią prawidłowe gospodarowanie terenem, a znajduje się na 
nich: biuro kierownika, mieszkania służbowe pracowników oraz obiekty służące do obsługi 
zbiornika, magazyny oraz inne urządzenia techniczne. Przed podziałem gmina otrzymała te 
działki na podstawie prawomocnej decyzji Wojewody. Natomiast stan faktyczny w terenie nie 
jest tożsamy z ewidencją gruntów. Na podstawie Prawa geodezyjnego i kartograficznego 
należało uregulować stan prawny, w związku z czym jest prośba Starosty i RZGW o 
dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa w trwały zarząd dla Regionalnego Zarządu 
tychże działek. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 
na rzecz Skarbu Państwa w trwały zarząd dla Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we 
Wrocławiu nieruchomości składających się z działek nr 148/63 o pow. 0,0151 ha, nr 148/64 o 
pow. 0,0026 ha, nr 148/67 o pow. 0,0590 ha położonych w Dobromierzu. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja, pozytywnie zaopiniowała II projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa w trwały zarząd dla Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej we Wrocławiu nieruchomości składających się z działek nr 148/63 o 
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pow. 0,0151 ha, nr 148/64 o pow. 0,0026 ha, nr 148/67 o pow. 0,0590 ha położonych w 
Dobromierzu w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VIII/43/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie wyrażenia 
zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa w trwały zarząd dla 
Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu nieruchomości składających 
się z działek nr 148/63 o pow. 0,0151 ha, nr 148/64 o pow. 0,0026 ha, nr 148/67 o pow. 
0,0590 ha położonych w Dobromierzu głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-6. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Skarbnika Gminy Barbarę Zapałę o 
omówienie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 
Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu z 
przeznaczeniem na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej 
we wsi Dzierzków, Bronówek, Dobromierz oraz budowa wodociągu przesyłowego z 
Dobromierza do Bronówka w Gminie Dobromierz”. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że w §9 pkt 2 uchwały budżetowej na rok 
2011 Rada Gminy Dobromierz ustaliła limity do wysokości, których gmina może zaciągać 
zobowiązania długoterminowe w roku bieżącym, a była to kwota 5.310.000 zł. Kwota ta 
zawierała kredyt, który został już zaciągnięty w PKO BP w Wałbrzychu w wysokości 
2.750.000 zł oraz pożyczkę planowaną do zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 
Środowiska w kwocie 2.560.000 zł. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska zatwierdził 
dla Gminy Dobromierz pożyczkę w kwocie 2.230.000 zł to jest w wysokości kosztów 
kwalifikowanych. Projekt przygotowanej uchwały określa przeznaczenie pożyczki tzn. 
pożyczka będzie przeznaczona na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci 
wodociągowej we wsi Dzierzków, Bronówek, Dobromierz oraz budowa wodociągu 
przesyłowego z Dobromierza do Bronówka w Gminie Dobromierz”. Projekt uchwały określa 
również okres spłaty pożyczki, który obejmuje lata 2012-2022, ustala źródła spłaty pożyczki i 
w tym przypadku będą to dochody własne gminy oraz formę zabezpieczenia, którą stanowi 
weksel In blanco wraz z deklaracją wekslową. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o przedmiotowym projekcie uchwały.  
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we 
Wrocławiu z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci 
wodociągowej we wsi Dzierzków, Bronówek, Dobromierz oraz budowa wodociągu 
przesyłowego z Dobromierza do Bronówka w Gminie Dobromierz” w głosowaniu: 5 – 
radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VIII/44/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zaciągnięcia 
pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej we Wrocławiu z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania 
inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej we wsi Dzierzków, Bronówek, 
Dobromierz oraz budowa wodociągu przesyłowego z Dobromierza do Bronówka w 
Gminie Dobromierz” głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-7. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 przygotowany 
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został w oparciu o zmiany w budżecie Gminy Dobromierz na dzień 18 maja. Zmiany te 
odnoszą się do zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych oraz w prognozie kwoty 
długu, która stanowi część składową Wieloletniej Prognozy Finansowej. W Wieloletniej 
Prognozie Finansowej zmianie ulega planowana do zaciągnięcia w roku 2011 pożyczka w 
Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska oraz okres jej spłaty. Po wprowadzonych 
zmianach kwota pożyczki planowanej do zaciągnięcia ujętej w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej wynosi 2.230.000 zł, a okres jej spłaty rozłożony jest w latach 2012-2022. Jest to 
okres spłaty pożyczki zgodny z harmonogramem spłat, który został dołączony do wniosku. 
Konieczność przeprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej Wieloletniej Prognozy 
Finansowej ściśle jest związana z podjętą wcześniej uchwałą w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie przedmiotowej uchwały.  
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VIII/45/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 głosowało: 15 – 
radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-8. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że głównym elementem zmian w budżecie 
Gminy Dobromierz na rok 2011 są zmiany dotyczące planu dochodów budżetowych, planu 
przychodów i planu rozchodów, a także zmiany te powiązane są z zaciągnięciem pożyczki 
długoterminowej. W przypadku przychodów zmianie ulega §952 o kwotę 330.000 zł w 
związku ze zmianą kwoty pożyczki oraz kwota rozchodów w §992 o 256.000 zł, która wynika 
z harmonogramu spłaty pożyczki. Spłata pożyczki rozpocznie się od roku 2012, dlatego 
zmniejsza się rozchody o kwotę, która była zaplanowana do spłaty na ten rok. W wyniku 
przeprowadzonych zmian różnica pomiędzy przychodami, a rozchodami wynosi 74.000 zł i 
pokryta zostanie ona z dochodów własnych gminy i w tym celu zwiększa się plan dochodów 
budżetowych o 74.000 zł, a są to dochody z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych 
przekazywanego za pośrednictwem Urzędów Skarbowych. Zmiany te powodują zmianę 
wyniku budżetu i szczegółowo są przedstawione w załączniku nr 3 pn. „Przychody i rozchody 
budżetu w 2011 roku”. Ulega również zmianie zapis §9 pkt 2 uchwały budżetowej, ponieważ 
po przeprowadzonych zmianach limit zaciąganych zobowiązań długoterminowych zostanie 
zmniejszony o kwotę 330.000 zł i na dzień 18 maja wynosi 4.980.000 zł. Ponadto w planie 
wydatków budżetowych wyodrębnia się wydatki z zakresu ochrony środowiska i gospodarki 
wodnej. Zmian ta została przeprowadzona w dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska. Skutkiem tych zmian jest wprowadzony nowy załącznik nr 5 pn. „Dochody i 
wydatki w zakresie finansowania ochrony środowiska i gospodarki wodnej na 2011 rok”. 
Ponadto w załączniku nr 4 do projektu uchwały budżetowej pn. „Zadania inwestycyjne 
planowane do realizacji przez Gminę Dobromierz w 2011 roku” w pozycji 1 zmieniają się 
źródła finansowania inwestycji budowa sieci wodociągowej we wsi Dzierzków, Bronówek, 
Dobromierz oraz budowa wodociągu przesyłowego z Dobromierza do Bronówka w Gminie 
Dobromierz. Z uwagi na fakt, że zaplanowana wartość ogólna zadania inwestycyjnego nie 
ulega zmianie, brakującą kwotę potrzebną do realizacji całości zadania uzupełnia się 
dochodami własnymi. Po wprowadzonych zmianach plan dochodów wynosi 23.449.709 zł, 
plan wydatków 23.303.495 zł, a planowany wynik budżetu to nadwyżka w wysokości 
146.214 zł. 
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-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na 
rok 2011. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011 w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VIII/46/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-9. 
Interpelacji i wniosków nie zgłoszono. 
 
Ad.-10. 
-Wójt Jerzy Ulbin udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Andrzeja Błaszczaka z VII sesji 
Rady Gminy Dobromierz odbytej w dniu 13 kwietnia br. o treści: „czy prawdą jest, że 
dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej jest osobą karaną sądownie, za przestępstwo w trybie 
publiczno-skarbowym”. Wójt wyjaśnił, że dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej nie jest 
osobą karaną, w związku z tym dwa kolejne zadane przez radnego pytania są 
bezprzedmiotowe.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że zwróciła się do Wójta z propozycją, 
aby gmina wystąpiła do firm, które wywożą nieczystości stałe z terenu naszej gminy, żeby 
zorganizować akcję wywożenia sprzętu AGD, który wyrzucany jest do rowów, lasu i w inne 
miejsca. Są takie punkty składowania takiego sprzętu w Jaworze i można go tam zawieść. Jest 
taka inicjatywa i Wójt rozezna sytuację jak to zorganizować. Czy gmina podjęła już jakieś 
kroki? Czy jest odzew ze strony tych firm?  
Chciałabym ponadto zasygnalizować, że odkryłam wysypisko śmieci w pobliżu wiatraka w 
Pietrzykowie. Jest tam jeden wielki bałagan, a teren jest odwiedzany przez osoby, które 
przyjeżdżają w nasze okolice, a teraz jest tam śmietnik. Proszę zorganizować sprzątanie tego 
terenu i zająć się tą sprawą. 
Docierają również do nas sygnały mieszkańców Serwinowa, a szczególnie od osób, które 
prowadzą gospodarstwa rolne i pobierają wodę. Czy rolnicy, którzy pobierają wodę do celów 
rolniczych np. do oprysków, czy chowu zwierząt gospodarskich muszą płacić za pobraną 
wodę i za ścieki, chociaż ta woda nie trafia do ścieków? Jak ten problem rozwiązać? 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że jeżeli chodzi o sprzęt AGD, który pojawia się w rowach 
to jest to sprawa kuriozalna. Sprzęt AGD jest przyjmowany przez firmy, które się tym 
zajmują. W najbliższy piątek jestem umówiony z firmą, która zajmuje się wywozem śmieci z 
naszego terenu, czyli z firmą COM-D i będziemy uzgadniać jak zorganizować zbiórkę sprzętu 
AGD. W najbliższym czasie przedstawię szczegóły.  
W sprawie wiatraka w Pietrzykowie na jutro jestem umówiony z potencjalnym 
zainteresowanym zagospodarowaniem wiatraka w formie nabycia, albo w formie dzierżawy. 
Jeżeli chodzi o wysypisku w tamtym miejscu to pierwszy raz o nim słyszę. Jutro zobaczę jak 
to wszystko wygląda w rzeczywistości.  
-kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej Jan Bering odpowiedział, że jeżeli chodzi o 
pobór wody przez osoby, które posiadają gospodarstwa to cenę ustala się na podstawie 
pobranej wody do celów bytowych. Gospodarze, którzy prowadzą gospodarstwa rolne 
powinni mieć osobne przyłącze z licznikiem i wtedy pobrana ilość będzie minusowana od 
ogólnej ilości pobranej wody i wówczas nie wlicza się tej pobranej wody do opłaty za 
kanalizację. Jeżeli osoby mają studnie z której pobierają wodę, ale mają przyłącza wodne do 
naszej sieci to też muszą mieć licznik na przyłączu do studni, ponieważ wtedy należy tę ilość 
pobranej wody dodać do ogólnej ilości ścieków.  
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-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy osoby jeśli pozakładają liczniki i pójdą 
do Zakładu Obsługi Komunalnej to dyrektor ZOK uprzedzony o tej sytuacji będzie wiedział 
jak tę sprawę rozwiązać? Musimy wypracować sposób postępowania, żeby nie było 
niedomówień.  
-kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej Jan Bering odpowiedział, że ZOK montuje 
przyłącze i licznik. Za licznik pobiera się abonament, a w gestii ZOK-u jest wymiana co 5 lat 
tego licznika. Jeżeli jest przyłącze do celów tylko gospodarczych to osoba zainteresowana na 
swój koszt robi przyłącze i licznik zostaje zaplombowany przez nasz zakład i jeżeli woda 
pobierana jest do celów gospodarczych to tę ilość pobranej wody odejmuje się od ogólnie 
pobranej wody i nie wlicza się tych kosztów do kanalizacji. Tak samo robi się z przyłączem 
do studni. Osoba prywatna robi przyłącze na własny koszt, ale z zobowiązaniem, że co 5 lat 
będzie wymieniała ten licznik, następnie licznik plombuje zakład i później pobraną wodę ze 
studni dolicza się do ilości ścieków.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy w Zakładzie Obsługi Komunalnej były 
osoby z taką sprawą?  
-dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski poinformował, że 
przygotowywane jest ogłoszenie, którego treść odczytał: „Dyrektor Zakładu Obsługi 
Komunalnej w Dobromierzu informuje odbiorów usług w zakresie odprowadzania ścieków w 
miejscowości Dobromierz, Serwinów i Bronówek pobierających wodę do celów 
gospodarstwa rolnego (opryski, podlewanie upraw, hodowla itp.) o możliwości 
zainstalowania dodatkowego urządzenia pomiarowego, czyli wodomierza służącego do 
ustalenia ilości faktycznie odprowadzonych ścieków. Zakup wodomierza po dostarczeniu 
wniosku dokonywany jest na koszt zainteresowanego. W przypadku odbiorców usług 
pobierających wodę ze studni rozliczenie ilości odprowadzonych ścieków następować będzie 
w formie ryczałtowej w zależności od ilości osób i standardu jaki jest w danym lokalu i 
budynku, bądź na podstawie wodomierza zamontowanego na koszt odbiorcy usług. W 
związku z montażem dodatkowego wodomierza odbiorca nie będzie ponosił dodatkowej 
opłaty abonamentowej. Natomiast odbiorcy usług, którzy są podłączeni do własnej instalacji 
kanalizacyjnej, czyli którzy mają zbiorniki nieczystości płynnych bezodpływowych i nie 
wyrażają zgody na korzystanie z usług odprowadzania ścieków winny okazać się 
niezbędnymi dokumentami (faktury za wywóz nieczystości). Osoby zainteresowane 
występują z wnioskiem o indywidualny tryb rozliczania do Zakładu Obsługi Komunalnej w 
Dobromierzu, po rozpatrzeniu zostaną pisemnie poinformowane o sposobie załatwienia 
sprawy i jak należy się podłączać”. Każdy przypadek będzie indywidualnie załatwiany. 
Informacja będzie rozplakatowana na tablicach ogłoszeń i na stronie internetowej gminy. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, ile wynosi zakup wodomierza? 
-dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski odpowiedział, że w granicach 
40-60 zł, ale zależy wszystko od instalacji własnej. Każdy wodomierz będzie przez nas 
zaplombowany, dlatego będzie potrzebne przeprowadzenie wizji lokalnej.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że trzeba odkrzaczyć i odkrzewić ul. Spacerową w 
Roztoce.  
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, jak długo będzie zamknięta jeszcze klubokawiarnia „U 
Dobromira”? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że klubokawiarnia jest otwarta. 
-radny Mirosław Wójtowicz stwierdził, że przez miesiąc była zamknięta. Zapytał, czy p. 
Ania, która prowadzi tę klubokawiarnię nie ma zastępstwa? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że w tej chwili jest jedna osoba, która jest 
zatrudniona w klubokawiarni. 
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, czy jak znowu będzie miała ta pani urlop to 
klubokawiarnia znowu będzie zamknięta? Czy nie minie termin przydatności artykułów 
spożywczych, które są zakupione? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że na bieżąco są uzupełniane materiały 
handlowe.  
-radny Mirosław Wójtowicz poinformował, że za 1,5 miesiąca będą już czynne baseny. Czy 
pani Ania będzie obsługiwać baseny i kawiarnia będzie wówczas zamknięta? 
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-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że kawiarnia będzie czynna, a w 
przerwach kiedy będzie tylko taka możliwość to ta pani będzie obsługiwać baseny, ale 
będziemy mieć zatrudnione dodatkowe osoby. 
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, czy kiosk, który znajduje się na basenach będzie 
prowadzony przez GOK? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że będzie prowadzony w ramach 
działalności GOKSiR.  
-radny Mirosław Wójtowicz stwierdził, że w ubiegłym roku ustawiały się tam duże kolejki, a 
książeczkę zdrowia, która uprawnia do sprzedaży posiada tylko pani Ania. Czy w tym roku 
sprzedawać tam będzie tylko ta pani?  
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że będą tam co najmniej dwie osoby. 
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, w związku z organizacją festynów i pikników w soboty i 
niedzielę na terenie naszej gminy kto będzie prowadził klubokawiarnię? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że w takich okresach będzie na pewno 
zastępstwo. Damy sobie radę, a na sezon letni nie będziemy zamykać klubokawiarni.  
-radna Teresa Hałdaś podziękowała za wykoszenie placu zabaw w Szymanowie. Zapytała, 
czy są ustalenia w celu koszenia dalszych nieruchomości gminnych w naszej miejscowości? 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że ul. Spacerowa i koniec ul. Lipowej to jest ten sam 
problem w Roztoce. Co do wykaszania to w tym tygodniu ustaliliśmy, że Zakład Obsługi 
Komunalnej będzie się tym zajmował kompleksowo raz w miesiącu. Jeżeli chcecie mieć 
lepszą jakość to będziecie musieli o to sami zadbać.  
-radna Teresa Hałdaś poinformowała, że rozmawiała z panem, który kosił boisko dla siebie na 
siano i zobowiązał się, że jeżeli będzie kosił trawę na siano to będzie utrzymywał plac w 
należytym stanie.  
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że jeżeli jest taka wola mieszkańca to proszę bardzo, ale z 
jaką częstotliwością? Mówię o częstotliwości raz na miesiąc i uważam, że to na placach 
zabaw i boiskach wystarczy. Proszę o taką informację, aby Zakład nie jechał tam kosić dzień 
po wykoszeniu przez tego pana.  
-sołtys Szymanowa Jan Paszkowski poinformował, że ludzie niektórzy mają kosze na śmieci i 
je wystawiają do opróżnienia przez firmy, a inni mają kosze i ich nie opróżniają, to gdzie 
wyrzucają śmieci? Może osoba z referatu środowiska przeszłaby wraz z policjantem i 
sprawdziła za dwa miesiące rachunki? 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że na około 1360 gospodarstw domowych 1000 ma umowy 
na wywóz nieczystości stałych tj. 74%, a 26% nie ma umów. Z reguły są zawarte umowy na 
dwa lub cztery wywozy w miesiącu i jest to ustalane z firmą wywozową. W tej chwili 
sprawdzamy kto ma umowę zawartą, a kto nie. Będziemy zwracali się do osób, które nie mają 
zawartej umowy, aby ją zawarli. 
-sołtys Szymanowa Jan Paszkowski poinformował, że mieszkańcy chcieliby przenieść plac 
zabaw koło sali, gdzie go ogrodzą i Rada Sołecka będzie się nim opiekować, wykaszać i zrobi 
bramkę. Czy jest możliwość, abyśmy przenieśli ten plac? 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że od zebrania wiejskiego w Szymanowie z tym placem 
zabaw jest problem co do lokalizacji. Plac jest tam gdzie jest i niech na razie tam będzie. 
Jeżeli podejmiecie taką decyzję większością głosów na zebraniu wiejskim to wtedy się 
zastanowię.  
-radna Teresa Hałdaś poinformowała, że plac zabaw ma gwarancję na kilka lat, a jeżeli się go 
ruszy to straci gwarancję. Przed podjęciem decyzji lokalizacji tego placu zabaw rozmawiałam 
z matkami, które mają małe dzieci i wszystkie uznały, że ten plac zabaw ma być tam, gdzie w 
tej chwili jest. Nie widzę możliwości robienia komuś na złość.  
-radny Leszek Sokalski poinformował, że place zabaw montowane były na wioskach, ale 
lokalizacja nie była uzgadniana z nikim z Rady Sołeckiej, ani z mieszkańcami i sołtysem. W 
Czernicy uważam, że plac zabaw też jest źle zlokalizowany, bo jako Rada Sołecka mieliśmy 
w tym miejscu, gdzie stoi plac zabaw w planie zrobić boisko do siatkówki. Mamy problem, 
bo tego placu nie możemy przenieść, a tam gdzie jest boisko do siatkówki jest linia 
energetyczna. Nikt nie zauważył, że boiskowo do siatkówki jest pod linią energetyczną. Jeżeli 
coś robimy we wioskach to należy to uzgadniać z Radami Sołeckimi i sołtysami.  
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-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, kiedy będą zakupione kosze na śmieci w Dobromierzu, 
ponieważ od ul. Podgórnej do przystanku nie ma ani jednego kosza na śmieci? Kiedy będzie 
wyznaczona osoba do sprzątania Dobromierza? Kiedy w Modlęcinie popłynie woda ze studni 
głębinowych?  
-dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski odpowiedział, że zakupi kosze 
na śmieci, jeżeli Wójt zleci ich zakup. Nie jesteśmy jednostką budżetową, która ma w 
budżecie na to pieniądze. 
-radny Mirosław Wójtowicz dodał, że w statucie zakładu takie zadanie jest zapisane. 
-dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski odpowiedział, że w statucie są 
różne rzeczy pisane. To, że w statucie wpisuje się zadanie to jest to płaszczyzna pozwalająca 
na danym obszarze działać zakładowi. Po to, żeby zakład działał musi mieć instrumenty. W 
przypadku samorządowych zakładów budżetowych tym podstawowym instrumentem jest 
ustalone źródło finansowania danych usług, które ma świadczyć ZOK. Są to sprawy do 
scedowania przez władze lokalne.  
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, czy to nie Zakład Obsługi Komunalnej powinien 
wystąpić do Rady, czy Wójta o przyznanie środków na zakup tych koszy? 
-dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski odpowiedział, że najpierw w 
budżecie musi być ujęta kwota na tego typu działania. Budżet w swoich zapisach nie do 
końca jest precyzyjny. Jeżeli otrzymam zlecenie to wykonam zadanie. Nie mam zlecenia, 
które dawało by odpowiedź na pytanie radnego, a pojemnikami zajmuje się Referat 
Rolnictwa.  
-radna Aleksandra Luks zapytała, czy będą koszone pobocza przy wszystkich drogach w 
gminie? 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że zaczynamy kosić pobocza przy drogach gminnych, bo to 
jest nasze zadanie. Pobocza przy drogach powiatowych i wojewódzkich to są od tego 
operatorzy tych dróg i oni powinni się tym zająć. Wystąpimy do Służby Drogowej Powiatu 
Świdnickiego, żeby zajęli się poboczami przy drogach powiatowych i naprawili je, bo nie 
wszędzie są naprawione. Zaproponowaliśmy im, że możemy odpłatnie skosić pobocza przy 
ich drogach, ale nie mamy odpowiedzi.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy rozpoczęte jest zadanie przycinania 
krzaków? 
-kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej Jan Bering odpowiedział, że po rozmowie z p. 
Bajerską ze Służby Drogowej Powiatu Świdnickiego ustalono, że koszenie poboczy przy 
drogach powiatowych będzie realizowane. Oni rozpoczęli koszenie od Świdnicy i do dwóch 
tygodni u nas będą to robić. W Gminie Dobromierz w tym roku będą wycięte wszystkie 
krzaki przy drogach powiatowych. Najpierw będą wycinać od Godzieszówka w stronę 
Roztoki, później w stronę Jawora i na odcinku Bronów – Dobromierz. Jeżeli chodzi o remont 
nawierzchni w Pietrzykowie to w ciągu dwóch tygodni zostanie droga naprawiona.  
-sołtys Bronowa Stefan Kucharek zapytał, kiedy popłynie woda ze studni głębinowej? My nie 
mamy dobrej wody.  
-dyrektor Zakładu Obsługi Komunalnej Dariusz Walendowski stwierdził, że pytanie nie jest 
odpowiednio skierowane, ponieważ decyduje inwestor, czyli gmina, a nadzoruje to Referat 
Infrastruktury Technicznej. My jesteśmy administratorem. W tym roku mamy 15 osób do 
prac społecznie-użytecznych. Te osoby pracują 2 razy w tygodniu. Urząd Pracy ma tyle 
środków ile ma, a gmina nie ma tylu osób bezrobotnych zatrudnionych w różnych formach, 
aby w każdej miejscowości pracowało po kilka osób. Staramy się te 15 osób tak 
zlokalizować, aby umieścić ich w poszczególnych miejscowościach. Nie mogę zatrudnić 
kolejnych osób, ponieważ nie mam na to środków. Jest taki układ, że w poniedziałki i piątki 
te osoby pracują, grupujemy ich na poszczególne miejscowości, aby były posprzątane 
miejsca, które są bezwzględnie miejscami publicznymi. Osobą odpowiedzialną za 
pracowników społecznie-użytecznych jest p. Marian Dyląg, których ich rozwozi, przywozi i 
zaopatruje. Wszelkie wnioski, gdzie coś nie jest zrobione to proszę kierować do zakładu i 
postaramy się to wykonać.  
Jeżeli chodzi o wodę to inwestycja trwa i w tej chwili nie określę terminu kiedy ta woda 
zostanie podłączona ze studni głębinowej.  
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-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że gmina jest inwestorem wodociągowania Dobromierza, 
Bronówka i Dzierzkowa. Zadanie ma być wykonane do końca października i wtedy 
przejdziemy na studnie głębinowe ze zbiornika wodnego „Dobromierz” i nie trzeba będzie 
używać tyle chloru, bo inna jest jakość wody ze studni głębinowych niż ze zbiornika. 
Chciałbym zwrócić uwagę na aktywizowanie bezrobotnych. W tym roku Powiatowy Urząd 
Pracy miał 28% środków ubiegłorocznych. Nam i tak udało się uzgodnić różne formy, czyli 
prace społecznie-użyteczne, staże, prace interwencyjne, plus roboty publiczne to i tak 
wskaźnikowo udało nam się ustalić dużo lepiej niż wynosi przyjęta średnia przez Powiatowy 
Urząd Pracy. Nie jest to tyle osób co w roku ubiegłym, gdzie tych środków było dużo, ale 
jednak mamy różne formy aktywizacji bezrobotnych u siebie wprowadzone.  
-radny Janusz Zawadzki poinformował, że w Szkole Podstawowej w Gniewkowie pojawił się 
problem czystości wody. Interweniował tam pracownik Zakładu Obsługi Komunalnej. Proszę 
powiedzieć jaki zakres prac obejmowała awaria? 
-p.o. dyrektora Szkoły Podstawowej w Gniewkowie Krystyna Rowicka odpowiedziała, że 
wczoraj zakończono prace związane z uzdatnianiem wody. Woda miała przekroczoną 
mętność i zawartość żelaza, zostały założone dwa filtry węglowy i polipropylenowy. To 
powinno wystarczyć do uzdatniania wody i nie będzie potrzebna wymiana zbiornika 
hydroforowego, a 23 maja ma być ponowne badania czystości wody pod kątem zamulenia i 
poziomu żelaza.  
-sołtys Jugowej Czesław Koza podziękował za wykonane prace porządkowe w Jugowej. W 
poprzedniej kadencji zwróciłem się o posprzątanie wiat przystanku autobusowego to mnie 
koalicja w Gazecie Jaworskiej opisała i jeśli ktoś chce sprawdzić to tę gazetę trzymam.  
-Wójt Jerzy Ulbin stwierdził, iż ma nadzieję, że sołtys będzie zadowolony również 28 sierpnia 
podczas Dożynek Gminnych w Jugowej.  
-radny Andrzej Babiarz poinformował o sprawie spowalniaczy na drodze w Kłaczynie. 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że przyglądamy się temu tematowi, sprawa jest znana i 
zdania w tej sprawie też są podzielone, czy zostawić takie wysokie jak są, czy je obniżyć.  
-radny Mirosław Wójtowicz poinformował, że z każdej strony wjeżdżając do Gminy 
Dobromierz jest niebieska tabliczka Gmina Dobromierz, 200 metrów dalej stoją herby i nie 
ma tablic tych co były kiedyś z napisem Gmina Dobromierz wita. Gdzie są te tablice? Nie ma 
ich od Strzegomia, Świebodzic i Jawora, a od Bolkowa jest zardzewiała.  
-kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej Jan Bering odpowiedział, że do końca 
miesiąca będą wszystkie tablice poprawione. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że do Biura Rady dotarło zaproszenie 
na XIX Krajową Pielgrzymkę Sołtysów i Środowisk Wiejskich do Sanktuarium Matki 
Boskiej Licheńskiej, która odbędzie się w dniach 28-29 maja 2011 r. Gdyby ktoś z Państwa 
chciałby się na tę pielgrzymkę udać i gdyby zebrała się grupa chętnych to moglibyśmy 
zorganizować wspólny wyjazd przynajmniej w jednym z tych dni z tym, że jest to taki trudny 
termin, bo 29 w Dobromierzu i Roztoce odbędzie się I komunia i wiele osób z tego względu 
nie będzie mogło wziąć udziału. Jeżeli Państwo bylibyście zainteresowani wyjazdem to 
proszę taką informację zgłosić do piątku do Biura Rady, abym wiedziała jak liczba osób jest 
zainteresowana pielgrzymką i mogłabym rozważyć możliwość wynajęcia autokaru i wspólny 
wyjazd zorganizować. Czy sołtysi mają wybranego szefa sołtysów ze swojego grona? 
-sołtysi odpowiedzieli, że jeszcze nie.  
 
Ad.-11. 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady ogłosiła 
zamknięcie obrad VIII sesji Rady Gminy Dobromierz. 
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